
令和５年度　「あだち放課後子ども教室」参加児童アンケート調査結果

【概要】
(１)目　的：区との委託契約に基づき、児童の活動状況や満足度、ニーズを把握し運営の参考とする。
(２)対　象：区内小学校６７校中６５校で、放課後子ども教室に参加した児童
(３)調査日：令和５年６月１２日（月）から３０日（金）までの間の１週間

　 　　　　１０月２日（月）から２７日（金）までの間の１週間
　    ※上記期間中、各実行委員会でアンケート調査期間を１週間定めて実施
(４)方　法：無記名式　参加児童にアンケート調査票を書いてもらい、スタッフがその場で全数回収
(５)回収数：５，２７２枚　

【集計結果】

Ｑ３　「あだち放課後子ども教室」で何をすることが多いですか（複数選択）

【全学年順位データ】

順位 項目 件数 割合

1 校庭や体育館で遊ぶ(体を動かす) 4,421 83.9%

2 宿題をする 1,988 37.7%

3 部屋でおもちゃで遊ぶ 979 18.6%

4 工作、おりがみ、絵を描くなどして遊ぶ 796 15.1%

5 本や絵本を読む　 365 6.9%

6 その他 210 4.0%

【学年別グラフ】 ※○の数字は、全学年順位の数字

Ｑ１　何年生ですか
Ｑ２　「あだち放課後子ども教室」に
　　　　どれくらい来ますか【全学年】

※無回答 143 名 ※無回答 49 名
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全学年 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

①体を動かす ②宿題 ③部屋でおもちゃで遊ぶ ④工作等 ⑤本や絵本 ⑥その他
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Ｑ４　「あだち放課後子ども教室」は楽しいですか　(一つ選択）
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Ｑ５　「あだち放課後子ども教室」に参加して思ったことはつぎのうちどれですか（複数選択）

【全学年項目別割合データ】

順位 項目 割合

1 家や学校でやったことのない遊びができた 55.5%

2 体を動かして遊べた 55.5%

3 本を読んだり宿題をすることができた 38.0%

4 スタッフさんなど大人の人と話しができた 31.8%

5 あたらしい友だちが増えた 28.0%

6 きまりが多い 15.5%

7 テレビやゲームの時間が減った 10.8%

8 遊ぶ場所が少ない 5.2%

9 遊ぶ友だちが少ない 4.4%

10 人と話をすることが少ない 3.1%

Ｑ６　「あだち放課後子ども教室」でやりたいこと、あったらいいな(※)と思うものはありますか
【全学年、自由記載、複数回答あり、キーワードを集計】

※無回答 115 名

項目
楽しい

少し楽しい
あまり楽しくない

楽しくない
※無回答 35 名

「楽しい」と「少し楽しい」の合計は９８.７％で、前年度に比べ

２％増加した。これまでと同様に、高い満足度を継続している。

・「校庭や体育館で遊ぶ(体を動かす)」は、調査開始(平成27年度)以降、毎回全ての学年で１位であり、主要

な活動 となっている。

・ ２位の「宿題をする」は、宿題を終わらせてから遊ぶという活動の流れをとっている放課後子ども教室が多

いことから、学習の場として活用されていることが伺える。

・ ３位の「部屋でおもちゃで遊ぶ」は、前年度4位から3位に順位が上がり、割合は約6%上昇した。

これまで感染症対策により、一人でできる遊びに制限されていた時期があったが、5月から5類に移行さ

れたため、使えなかったゲーム類が復活し、現在は遊びの種目が広がっている。

・「その他」の自由記述では、PC・タブレットでの学習・遊び、図書室で過ごす、友達と話す、スタッフさんとの

交流、のんびりするなどがあげられる。

【やりたいこと】 回答数２，８００件
・校庭･体育館での運動･遊び…731件 （サッカー、野球、ドッジボール、バスケットボール、その他球技、

一輪車、おにごっこ 、ボールを蹴りたいなど)

・室内での遊び･活動…556件 (ゲーム、PC・タブレット、宿題や勉強、玩具、工作・手芸、図書室で本が読み

たいなど）

・屋外、室内共に、みんなで一緒に遊ぶ、全員で何かしたい(イベント、おにごっこ、〇〇大会など)…191件

他学年との交流や集団遊びを希望する声が多く寄せられた。

・活動日や制限された会場や遊びの再開への要望…112件(遊べる日を増やしてほしい、遊ぶ時間を増や

してほしい、遊べる場所(会場)を増やしてほしい、遊び道具を増やしてほしいなど)

・その他…新しい体験がしたい、友だちを増やしたい、スタッフさんと遊びたい、話したいなど

【あったらいいなと思うもの】
・室内での遊び･活動に関する道具…661件 (ゲーム、PC・タブレット、Wi-fi、おもちゃ、工作・手芸、ぬり絵

など）

・校庭･体育館での運動･遊びに関する道具…401件 （ブランコ、一輪車、ボール、トランポリン、野球など)

・飲食がしたい…74件（おやつ、お菓子、お弁当など）

・その他…55件現状に満足している、今がとても楽しい、今のままで十分です、ありがとうございます、

などの声も寄せられた。

・宿題や勉強、読書に関するもの…35件 （マンガ、本を増やしてほしい、絵本の読み聞かせなど）

※「あったらいいな」は、コロナ禍で制限されていた遊びのニーズを把握するため、今回の設問に追加した。
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